
テーラ展開∗1

関数 f(x) が閉区間 [a, b] で n 回連続微分可能ならば，a ≤ x ≤ b にお

いて

f(x) =
n−1∑
r=0

f (r)(a)

r!
(x − a)r + Rn

= f(a) + f ′(a)(x − a) +
f ′′

2!
(x − a)2

= +
f (n−1)(a)

(n − 1)!
(x − a)n−1 + Rn

ここに，Rn は剰余項とよばれ，つぎのように表示される．

Rn =
1

(n − 1)!

∫
x

a

(x − t)n−1f (n)(t)dt

=
(x − a) − p

(n − 1)!p
(x − ξ)n−pf (n)(ξ)

=
(x − a) − p

(n − 1)!p
(1 − θ)n−pf (n)(a + θ(x − a))

ただし，n ≥ p > 0，0 < θ < 1，a < ξ < x，ξ = a + θ(x − a)．

ここで p = n, 1 ととれば，つぎの形にも表わされる．

Rn =
1

n!
(x − a)nf (n)(ξ)

=
1

(n − 1)!
(x − a)(x − ξ)n−1f (n)(ξ)
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